

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Правильно организовать труд

Колхозники и колхозницы нашего района в большинстве своем самоотверженно работают на колхозных полях. Они стремятся к тому, чтобы в текущем году вырастить богатый военный урожай и добиться высокой продуктивности животноводства. Сотни колхозников показали высокие образцы труда на весеннем севе, систематически перевыполняли нормы выработки.

Большую роль в укреплении трудовой дисциплины играет постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

В ответ на постановление партии и правительства немало колхозников не только выполнили, но и перевыполнили установленный минимум трудодней. Так, например, колхозницы сельхозартела имени Чапаева (Гореве) Л. М. Догядова, Н. М. Лебедева, А. Е. Мичурова выработали не менее 150 трудодней каждая и дали слово до конца года выработать по 330 трудодней. Колхозник сельхозартела «На страже», Пятницкого сельсовета, В. П. Смирнов только за 20 дней мая месяцы выработал 35 трудодней. Лучше стали работать в этом году подростки. У многих из них в трудовой книжке числится не менее 50 трудодней.

Но можно было иметь результат значительно лучше, если бы все руководители колхозов правильно организовали труд.

До 1 июня каждый трудоспособный колхозник и колхозница нашего района должны выработать не менее 25 трудодней.

Некоторые же председатели колхозов мало проявили заботы о проведении в жизнь постановления о повышении обязательного минимума, пустив дело на самотек. В колхозе «Путь социализма» 13 человек почти не принимали участия в колхозной работе.

Колхозница Сатурова А. И. за весь год выработала 5 трудодней, колхозница Соловьева В. И. — 1,12 трудодня. О причинах невыработки минимума председатель колхоза тов. Железов сообщает: «Соловьева — жена председельского, Сатурова — жена бригадира, Воробьева М. Е. — домохозяйка». Все это говорит о несерьезном отношении и невыполнении постановлений партии и правительства. По разным причинам не выработали установленного минимума трудодней в колхозе имени Жданова (Гари) 37 человек. Председатель тов. Кошелев не создал нормальных условий для многодетных женщин, большинство из которых не принимали участия в колхозном труде.

Трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин установленного минимума трудодней предаются суду. Но не меньшую ответственность несут председатели и бригадиры колхозов. Их обязанность организовать труд в колхозе так, чтобы каждый колхозник принял в нем участие. Необходимо помочь всем колхозникам выработать и перевыполнить установленный для них минимум трудодней по всем периодам.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Верховного Совета Союза ССР 18 июня 1942 года

18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долго не смолкаемой овацией, приветственными возгласами в честь великого братского содружества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского правительства, Наркома Обороны товарища Сталина.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шаверник Н. М. и их заместители гг. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч., Кулагин М. В.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи

после войны.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной, бурной овацией Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М.

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внешней политики Советского правительства и уверенность в победе боевого союза великих демократических держав над гитлеровской Германией.

По окончании выступления товарищ Молотов открылись прения. В прениях выступили депутаты: Новомаренко П. К. (Белорусская ССР), Щербатов А. С. (Москва), Коринец Л. Р. (Украинская ССР), Жданов А. А. (Ленинград), Палецкий Ю. П. (Литовская ССР), Патоличев Н. С. (Челябинская область), Стургуз Г. Ф. (Грузинская ССР), Лэинс В. Т. (Италийская ССР), Юсупов У. (Узбекская ССР), Варес П. Я. (Эстонская ССР).

Ввиду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

По предложению депутата Новомаренко П. К. Верховный Совет СССР, раздельным голосованием по Палатам принимает следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарищ Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложении Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в г. Лондоне 26 мая 1942 года».

На этом закончено заседание Верховного Совета СССР.

## Шарятся ряды стахановцев леса

Развернувшееся Всесоюзное социалистическое соревнование рабочих оборонных предприятий нашло живой отклик среди возчиков и лесорубов И.-Заборского леспромхоза.

Рабочие, служащие нашего предприятия, сознавая свой политический долг перед Родиной, также вступили в соревнование, поставив перед собой цель — успешно выполнить сталинский приказ об увеличении выпуска продукции, чтобы этим способствовать разгрому фашистских захватчиков в 1942 году.

Леспромхоз в принятом договоре взял на себя обязательство в летний сезон дать стране 20.000 кубометров, вместо 10.000 по плану. Кроме того, поставить 25.000 кубометров дров городу Горькому. Чтобы обеспечить выполнение этих пунктов, рабочие в индивидуальном соревновании взяли обязательства повысить производительность труда по заготовке на 200 процентов и вывозке — на 50 процентов против установленных норм.

Выятые обязательства рабочие возчики успешно выполняют. Первенство в соревновании за первую неделю занял Изумовский лесопункт (начальник т. Смирнов). Здесь бригада товарища Разова Егора Тимофеевича ежедневно вывозит по 9—10 кубометров на лошадь, что составляет 206 процентов к норме. Члены этой бригады Михаленко и Суворов показывают образцы стахановской работы. Хорошие показатели дает и вторая бригада (бригадир тов. Тришкин), выполняя норму на 150—160 процентов.

За последние дни высокие показатели добились возчики Красно-Усадского лесопункта тов. Черемохин и Сироткин. 17 июня они вывезли по 15 кубометров на лошадь, вместо 6 по норме, дав, таким образом,

250 процентов задания. Остальные возчики Кудряшов, Галкин, Алмазов, Бруснигин выполняют норму на 120—180 процентов.

Почет и слава нашим передовикам, которые своей стахановской работой помогают фронту, стране бить злейшего врага нашего советского народа.

Равняться по их примеру в работе — долг каждого работника леспромхоза. В качестве символа в соревновании между лесопунктами установлено переходящее красное знамя, рабочим — премиальными.

Боритесь товарищи за первенство, за знамя победы, ибо оно будет лучшей оценкой вашей работы! За успешное выполнение выятых обязательств приложим все силы, и в соревновании с Семеновским леспромхозом найдем победителей.

Парторг обкома ВКП(б) при леспромхозе И. Кожевников.

## Равняться по передовым

Досрочно рассчитаться по государственным поставкам это значит действительно помочь Красной Армии в борьбе с фашизмом. Колхозник Клоков Павел Николаевич, из колхоза Крутяки, Вязовского сельсовета, полностью рассчитался по всем видам поставок. Николай Платонович Голубев, из Волоколамского колхоза, также

выполнил все госпоставки. Эти колхозники на деле показывают любовь к родине и готовность всемерно помочь фронту.

Наряду с ними есть, к сожалению, и такие колхозники, которые не понимают важности своевременной сдачи продуктов государству. Так, Кайнова, колхозница Волоколамского колхоза, не сдала ни одного грам-

ма мяса, ни яйца, ни литра молока. Такое поведение совершенно недопустимо.

Надо раз и навсегда покончить с недооценкой госпоставок, не нужно ждать и тянуть время, а стремиться как можно скорее выполнять долг перед государством.

А. Ратникова.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заносится на районную Доску Почета:

**32 ВОРОНОВ Захар Агафонович** — колхозник Мокловской сельхозартела имени Кирова, Рамешинского сельсовета. Несмотря на свой преклонный возраст, добился высоких показателей на вывозке навоза. На быке тов. Воронов ежедневно вывозит по 30 возов навоза при норме 25.

**33. СМИРНОВ Егор Агафонович** — 64-летний колхозник сельхозартела имени Свердлова, И.-Заборского сельсовета. На весеннем севе постоянно давал 150—200 процентов выработки. Намного перевыполняет задание и на вывозке навоза.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

В военное время каждый должен быть стахановцем  
ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ

На ферме я работаю уже 5-й год. Люблю свою работу, люблю животных.

Обсудив на совещании обращение колхозников колхоза им Сталина, Казахской ССР, об организации Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству, мы горячо одобрили его и присоединяем к нему свой голос.

За 1941 год наша ферма заняла первое место в районе. Дарки за перевыполнение планов убой и сохранение молодняка получили дополнительную оплату.

Нынешний трудный военный год требует от нас еще лучшей работы, требует дать государству еще больше продукции, и мы добьемся этого.

В борьбе за повышение надо молока с момента выгона скота на пастбище мы ввели 3-кратную дойку коров, а сейчас, вступая в соревнование, мы переходим на 4-кратную дойку. Во время жары организуем подкормку скота на дворе.

В ответ на обращение колхозников Казахской ССР мы обязуемся:

1. К 1 августа 1942 года

выполнить обязательства перед государством по всем видам животноводческой продукции.

2. Перевыполнить план развития общественного животноводства: по крупному рогатому скоту на 8 голов, по овцам — на 15 голов.

3. Полностью сохранить молодняк всех видов скота и добиться привеса телят на 500 граммов в сутки.

4. Перевыполнить план настрига шерсти на 10 процентов.

5. Создать сытую и теплую зимовку скоту, для этого полностью принять по акту все грубые корма не позднее 15 августа 1942 года, заготовить веточного корма и заложить 80 тонн силоса, из них 40 тонн ранней закладки.

Благодаря правильной постановке работы на ферме, ласковому и внимательному отношению к скоту, мы создадим ему хорошие условия и повысим продуктивность. Этим мы поможем быстрее обеспечить победу над врагом.

А Морозова,  
зав. фермой.

д. Клышино.

Еще лучше буду ухаживать  
за скотом

Прошлой осенью к нам на ферму прибыло 20 новых коров. Плохие они были. Худые, изможденные, чуть переступали с ноги на ногу и ничего не дали. Я взялась ухаживать за ними. Чистила их, часто мыла, каждый день меняла соломенную подстилку в хлеву.

Корм они получали тоже хороший: по 10 кг. сена на день. Поправляться стали коровы, начали побегом доить. А теперь и не узнаешь их совсем, какие хорошие, гладкие, упитанные, доят по 7—8 литров молока в день. Я не варадуюсь, глядя на них. Вижу, мои труды не пропали даром.

Несколько дней тому назад мы обсуждали обращение колхозников Алама-Атинской области ко всем работникам колхозного животноводства. С радостью включились мы во Всесоюзное социальное соревнование. Каждый из нас взял на себя социальное обязательство, которое выполняет. Я обязуюсь помещение для скота содержать в еще большем порядке и чистоте; от каждой своей коровы получить по 1650 литров молока вместо 1500 литров, а от лучшей коровы «Красавки» — 1800 литров.

П. А. Соловьева,  
доярка.

д. Клышино

## Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона



На снимке: Пергон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область).

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС.

фотография газеты «Залесная правда»

\*  
В ФОНД ОБОРОНЫ,в помощь  
освобожденным районам  
\*

Колхозы выполнили свои обязательства и засеяли сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

11. Колхоз имени ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (Преображенское) посеял 0,25 га гороха и столько же овса. Председатель Александра Дмитриевна ЧИСТЯКОВА

12. Сельхозартель имени ДИМИТРИЯ ПЯТИЛЕТКИ посеяла один гектар льна. Председатель колхоза Иван Павлович КОКУРИН

13. Колхоз «На страже» (И. Ивановский), Пятицкого сельсовета, посеял 0,5 га овса. Председатель колхоза Игнатий Сергеевич ЗАШИБИН

14. Артель имени ИДАНОВА, Пятицкого сельсовета, засеяла 0,5 га гороха и один га овса. Председатель колхоза Иван Николаевич КИРСАНОВ

15. Колхоз «КРАСНЫЙ БЕЗМЕНЕЦ» (Аксеново) посеял один гектар льна. Председатель сельхозартеля Николай Григорьевич СКВОРЦОВ.

\*

## Свое слово сдерживают

Первые дни соревнования в колхозе имени Кирова (Мокловка) дали хорошие плоды работы. Бригады и звенья твердо держат свое слово — вырастить рекордный урожай. Сейчас здесь идет паровая кампания. Поднято пара около 20 гектаров и вывезено на поля 950 возов навоза. Хорошие показатели в работе дал 63-летний колхозник З. А. Воронов. Он на быке ежедневно вывозит по 30 возов навоза. На 125 процентов выполняет норму А. Е. Снегова.

Вместе с этим в колхозе охвачено от сорняков 40 гектаров овса, 48 гектаров льна и 2 гектара проса.

На прополке особенно хорошо работает звено Евдокии Александровны Дороговой (бригада № 2), которая закончила прополку своих участков. Члены этого звена Е. Чернигин, А. Смирнова постоянно выполняют до полутора норм. Ученик вачальской школы Ваня Шлетнев при норме 0,25 га пропалывает 0,32 га.

А. Веселков.

## Перевыполняют нормы

Дружно, по-боевому работают колхозники Андреевского колхоза «Красный Козленец». Большинство колхозников систематически перевыполняют нормы выработки. А. П. Цветкова, М. А. Скворцова, О. С. Венкова, Н. Н. Осипова, М. Н. Маслова, М. В. Веткина и ряд других дают полторы нормы еже-

дневно. Они идут работать не дожидаясь зова бригадира. В результате слаженности в работе, колхоз успешно провел весенний сев и переключился на прополку посевов и взмет паров.

И. Михайлов,  
бригадир колхоза.

## УСИЛИТЬ СБОР ПОДПИСКИ

Трудящиеся нашего района стремятся всеми силами оказать практическую помощь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков. Они досрочно выполняют перед государством обязательные и добровольные платежи, зная, что советские рубли — это снаряды, разящие врага.

Рабочие, служащие и колхозники селений Никитина, Павлова, Пятицкого, Гереева и многих других полностью расчитались по подписке на Государственный Военный Заем. Много колхозов и колхозников, которые близки к 100-процентному выполнению.

Но наряду с этим есть такие организации и колхозы, где плохо организован сбор подписки по займу. В Залесной МТС подписка среди трактористов проведена, а деньги не вносятся. Слабо идет погашение подписки в В. Вязовском и Мавзовском колхозах. Председатели

т. В. Поляшов и А. Грязин вместо организации оплаты деньгами, занимаются одними обещаниями. А они имеют все возможности наряду с передовыми колхозами досрочно расчитаться с государством.

Совершенно прекратили сбор подписки Военного Займа в колхозах Хвоинского и Красноусадского сельсоветов, где план второго квартала выполнен меньше чем наполовину. Руководители этих сельсоветов тов. Козлов и тов. Летагин отставание объясняют тем, что сильно были загружены весенне-посевной.

Руководителям организаций и колхозов, в которых ослаблен сбор подписки, необходимо сейчас же покончить с отставанием. Нужно организовать дело так, чтобы план II квартала был выполнен досрочно.

М. Куландин,  
зав. райсберкассой.

Больше ответственности  
за порученное дело

Справиться в срок с полевыми работами, во время дать необходимую продукцию для бойцов нашей доблестной Красной Армии можно только тогда, когда мы все единым фронтом пойдем на сельскохозяйственные работы и дружно, как один, будем работать на полях.

В такую работу должны включиться все учителя нашего района со своим коллективом учащихся. Учителя должны правильно организовать труд учащихся на колхозных полях, создать бригады и звенья по 15—20 человек. Каждый звеном должен руководить учитель, следить за работой ученика, а также за тем, чтобы рабочий день учащихся не превышал 6—8 часов.

Рано неоднократно давало указания по школам об организации труда учащихся в колхозах, но до сих пор школьники работают по своей инициативе, отдельными единицами, без руководителей. Только 37 учителей из 74 заняты сельскохозяйственными работами. Остальные не только не руководят и не работают, но и не интересуются работой своих питомцев.

Пора, наконец, понять преподавателям всю важность возложенных на них обязанностей на летний период и включиться в полевые работы.

Е. Мамыкина,  
зав. РОНО.

## За рубежом

## Налет американских самолетов на Румынию

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 4 американских бомбардировщика сделали вынужденную посадку в Турции после того, как они атаковали ряд пунктов в Румынии. По достоверным сведениям, американские бомбардировщики оперировали со своих баз в Египте.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня (ТАСС). Комментируя сообщения из Анкары о вынужденной посадке в

Турции несколько американских самолетов из числа участвовавших в налете на Румынию, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что американские самолеты, очевидно, подвергли бомбардировке нефтяные промысла в Плоешти и румынские нефтеочистительные заводы. Таким образом, пишет газета, американцы ударили по Румынии через 8 дней после того, как конгресс США объявил ей войну.

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 17 июня английские бомбардиров-

щики совершили налет на промышленные объекты Рурской и Рейнской областей.

Отв. редактор

В. И. Галочкин.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех граждан Залесного района, что выделенный прием больных в больницах и фельдшерских пунктах с 18 июня 1942 года производится с 7 часов утра до 12 часов 30 мин. дня.

Врач МИНЕЕВА.